
PAUTA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA
24 de Março de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 040/2026 - Ementa: Institui o Programa Municipal de Saúde Mental e Equilíbrio Digital 
no âmbito do Município de Sobral e dá outras providências.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Projeto de Lei: 041/2026 - Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder patrocínio, nos 
termos da Lei Nº 2058, de 08 de março de 2021, a associação sobralense de basketball e desportos, e 
dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 21/2026 - Ementa: Institui diretrizes para a implantação de mecanismos de 
notificação visual em terrenos baldios no âmbito do Município de Sobral-CE, e dá outras providências.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

VOTO DE PESAR

Voto de Pesar: 021/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo falecimento da Sra. 
Antônia Carneiro de Albuquerque, ocorrido em 22 de março de 2026, que residia no distrito de Jaibaras, 
Sobral-CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

MOÇÃO

Moção: 003/2026 - Ementa: Moção de aplausos e congratulações ao Núcleo Gestor, Professores e 
Alunos da Escola de Educação Infantil e Ensino Fundamental em Tempo Integral Dep. Francisco Monte, 
no distrito de Taperuaba, pela celebração dos 61 anos de existência, comemorado no dia 08 de agosto.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Subscritor(es): Aleandro Linhares, Apóstolo Jander, Dr. Quariguasi, Fransquinha do Povo, Johnson, 
Junim do Povo, Micheline Ibiapina, Pâmela Nara, Pastor Laerti, Paulo Albuquerque, Tiago Ramos.

Moção: 004/2026 - Ementa: Moção de aplausos e congratulações ao Núcleo Gestor, Professores e 
Alunos da Escola de Ensino Médio em Tempo Integral Dep. Cesário Barreto Lima, no distrito de 
Taperuaba, pela celebração dos 44 anos de existência, comemorado no dia 02 de maio.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Subscritor(es): Aleandro Linhares, Apóstolo Jander, Dr. Quariguasi, Fransquinha do Povo, Johnson, 
Junim do Povo, Micheline Ibiapina, Pâmela Nara, Pastor Laerti, Paulo Albuquerque, Tiago Ramos.

Moção: 005/2026 - Ementa: Moção de aplausos e congratulações ao Núcleo Gestor, Professores e 
Alunos da Escola de Ensino Médio em Tempo Integral Israel Locádio de Vasconcelos, no distrito de 
Aracatiaçu, pela celebração dos 44 anos de existência, comemorado no dia 02 de maio.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Subscritor(es): Aleandro Linhares, Apóstolo Jander, Dr. Quariguasi, Fransquinha do Povo, Johnson, 
Junim do Povo, Micheline Ibiapina, Pâmela Nara, Pastor Laerti, Paulo Albuquerque, Tiago Ramos.

INDICAÇÃO

Indicação: 445/2026 - Ementa: Indica a ampliação da iluminação do campo Júlio Santiago, localizado 
no bairro Padre Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.



Indicação: 446/2026 - Ementa: Indica a implementação de totens de autoatendimento e painéis 
eletrônicos para chamada de pacientes nas unidades dos postos de saúde da família (PSF) e centros de 
saúde da família (CSF).

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 447/2026 - Ementa: Indica que seja ampliada a frota dos ônibus escolares que circulam nos 
distritos de Jordão e Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 448/2026 - Ementa: Indica que seja instalado um poste de iluminação pública no final da rua 
Vila São José, no bairro Cohab II, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 449/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes para a localidade de 
Santana, na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 450/2026 - Ementa: Indica a reforma da praça da Igreja São Francisco na localidade de 
Puba I, distrito de Bilheira, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 451/2026 - Ementa: Indica a construção de um Hospital Municipal da Criança no município 
de Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 452/2026 - Ementa: Indica a aquisição de um carro de apoio para o Centro de Saúde da 
Famíla (CSF) da sede do distrito de Jordão, na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 453/2026 - Ementa: Indica a construção de um centro cultural no distrito de Jordão, na Serra 
do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 454/2026 - Ementa: Indica a construção de um Parque da Integração na rua Arnon 
Vasconcelos com a Av. Nossa Senhora do Carmo, às margens da CE-362, no bairro Centro, no distrito 
de Taperuaba, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 455/2026 - Ementa: Indica a ampliação da iluminação pública na rua da Lagoa, em frente à 
estação de tratamento do SAAE, bairro Vila União, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 456/2026 - Ementa: Indica a reforma e ampliação da praça da Igreja de Nossa Senhora 
Aparecida com implantação de academia ao ar livre e playground na localidade de Puba II, distrito de 
Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.



Indicação: 457/2026 - Ementa: Indica a reforma da areninha Pedro Djascy Romão (areninha Alto do 
Cristo), localizada na rua Antônio Félix Ibiapina, bairro Alto do Cristo, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer.

Indicação: 458/2026 - Ementa: Indica melhorias na sinalização da Avenida Fernandes Távora, tendo 
como ponto de referência Cerâmica Cosmacbairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 459/2026 - Ementa: Indica a realização de campanhas educativas sobre coleta seletiva e 
descarte correto do lixo nas escolas da rede municipal de Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Superintendente da AMA.

Indicação: 460/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça com playgroud, academia ao ar livre 
com equipamentos de esportes, piso intertravado, area verde e iluminção de LED, ao lado da igreja na 
localidade de João Pereira, distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 461/2026 - Ementa: Indica a reforma e revitalização da praça localizada na localidade da 
Lagoa do Mato, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 462/2026 - Ementa: Indica a iluminação do campo de futebol na localidade da Emasa, no 
Distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 463/2026 - Ementa: Indica a reforma do galpão, incluindo a construção de um auditório para 
reuniões e dois consultórios médicos na localidade da Emasa, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 464/2026 - Ementa: Indica a realização de campanhas educativas com disseminação de 
informações preventivas sobre mosquito Aedes aegypti nas unidades escolares da rede pública.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Superintendente da AMA.

Indicação: 465/2026 - Ementa: Indica o recapeamento asfáltico da rodovia que interliga a localidade de 
Boqueirão à sede do município de Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 466/2026 - Ementa: Indica a aquisição de uma ambulância para a localidade de Boqueirão, 
Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 467/2026 - Ementa: Indica com urgência a construção de arquibancadas e banheiros 
masculino e feminino no campo Bandeirão no distrito de Patos, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 468/2026 - Ementa: Indica a construção de uma areninha na localidade de Pedrinhas, 
distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 



Lazer.

Indicação: 469/2026 - Ementa: Indica a restauração do canteiro central e a poda das árvores da 
Avenida Noemia Dias Ibiapina, Bairro do Junco, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 470/2026 - Ementa: Indica a implantação de um semáforo no cruzamento da rua Francisco 
Jacinto Ferreira da Ponte com a rua Aluísio Pinto no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes 
Júnior, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 471/2026 - Ementa: Indica à Secretaria Municipal da Educação de Sobral a atualização das 
informações relativas à prestação de contas do Programa Municipal de Manutenção e Desenvolvimento 
da Educação Infantil e do Ensino Fundamental (PMDE) no Portal da Transparência, conforme dispõe a 
Lei Municipal nº 1.861/2019.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 472/2026 - Ementa: Indica a construção de um Centro de Saúde da Família (CSF) na 
localidade de Boqueirão, pertencente ao município de Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 473/2026 - Ementa: Indica o recapeamento asfáltico ou a implantação de pavimentação em 
piso intertravado na rua Tenente Sousa, localizada no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 474/2026 - Ementa: Indica o recapeamento asfáltico ou a implantação de pavimentação em 
piso intertravado na Avenida José Hélio Barreto de Arruda Coelho, no bairro Cidade Gerardo Cristino de 
Menezes, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 475/2026 - Ementa: Indica a construção de uma ponte que dá acesso ao riacho madeira na 
estrada que liga a rotatória mãe rainha à localidade de lagoa queimada, distrito de Patriarca, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 476/2026 - Ementa: Indica drenagem na lagoa que passa no meio do Parque Dr. José 
Euclides, bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretária do 
Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 477/2026 - Ementa: Indica à Secretaria Municipal da Educação a implementação de ações 
de conscientização sobre a violência contra a mulher nas escolas da rede pública municipal.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

REQUERIMENTO

Requerimento: 020/2026 - Ementa: Solicita ao Deputado Federal Moses Haendel Melo Spíndola 
Rodrigues que possa destinar recursos por meio de emenda parlamentar para incorporar dois 
equipamentos de última geração para microcirurgias com laser de CO2 no Hospital Municipal Dr. 
Estevam Ponte no Município de Sobral-CE.



Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Deputado Federal Moses Rodrigues.

Requerimento: 021/2026 - Ementa: Solicita ao DNOCS ações no Açude Santa Maria, no distrito de 
Taperuaba, no Município de Sobral conforme oficio nº 99/2022/CEST-CE de Processo nº 
59402.000661/2022-79 enviado a Câmara Municipal de Sobral em resposta ao Requerimento nº 
173/2021.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Diretor Geral do Departamento Nacional de Obras Contra às Secas – DNOCS, Diretor de 
Infraestrutura Hídrica do DNOCS, Coordenador Estadual do Ceará do DNOCS.

Requerimento: 022/2026 - Ementa: Solicita com urgência a Companhia Energética do Ceará - ENEL a 
implantação de uma subestação de energia elétrica, troca de transformadores e da rede de transmissão 
no distrito de Bilheira e Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Diretor Presidente da Enel Ceará, Executiva da ENEL na região leste de Sobral.

Requerimento: 023/2026 - Ementa: Solicita com urgência a perfuração de poço profundo no distrito 
São José do Torto, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente do SAAE, Superintendente de Obras Hidrícas -
SOHIDRA.

Requerimento: 024/2026 - Ementa: Solicita com urgência a perfuração de poço profundo no distrito 
Aprazível, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente do SAAE, Superintendente de Obras Hidrícas -
SOHIDRA.

Requerimento: 025/2026 - Ementa: Solicita com urgência a perfuração de poço profundo no distrito 
Pedra de Fogo, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente do SAAE, Superintendente de Obras Hidrícas -
SOHIDRA.

Requerimento: 026/2026 - Ementa: Requer ao Tribunal Regional Eleitoral do Estado do Ceará a 
disponibilização de urna eletrônica para a localidade de Pedra Branca, no prédio da Associação 
Comunitária Pedra Branca, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Tribunal Regional Eleitoral - CE.

Requerimento: 027/2026 - Ementa: Solicita a implantação do Serviço de Verificação de Óbito (SVO), 
município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária de Saúde do Estado do Ceará.

Requerimento: 028/2026 - Ementa: Requer a ampliação da rede de abastecimento de água da 
localidade de Água Doce até a Vila Mariano, distrito de Patos, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente do SAAE, Superintendente de Obras Hidrícas -
SOHIDRA.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 002/2026 - Ementa: Denomina oficialmente de Rua Expedito Francisco do Monte a rua 
sem nome, (logradouro S.D.O) localizada no Distrito de Jordão, na Serra do Rosário.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.



Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 007/2026 - Ementa: Considera de Utilidade Pública o Instituto de Cultura 
Desenvolvimento Social e Territorial do Povo Cigano do Brasil.

Autoria: Carlos Jandro Mendes Loiola.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 008/2026 - Ementa: Declara como patrimônio cultural e imaterial, a quadrilha Junina 
Estrela do Luar e dá outras providências.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 009/2026 - Ementa: Declara o Bloco dos Sujos como patrimônio cultural e imaterial do 
município de Sobral e dá outras providências.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 011/2026 - Ementa: Institui e inclui  no Calendário Oficial de Eventos do Município de 
Sobral a Semana Municipal de Prevenção e Enfrentamento do Câncer Ocular Infantil - Olhar Para a 
Vida.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 012/2026 - Ementa: Institui, no âmbito do Município de Sobral, a Campanha 
Permanente de Prevenção do Câncer Ginecológico e Mamário, com foco em ações educativas e no 
fortalecimento das estratégias de rastreamento e diagnóstico precoce, e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 014/2026 - Ementa: Institui, no âmbito do Município de Sobral, o Selo Empresa 
Promotora da Saúde Mental, destinado a reconhecer e valorizar empresas que adotem boas práticas 
relacionadas à promoção da saúde mental e do bem-estar de seus trabalhadores, e dá outras 
providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 017/2026 - Ementa: Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de 
Sobral-CE o "Mês da Voz – Sua Voz, uma Ferramenta de Trabalho", a ser celebrado no mês de abril, e 
dá outras providências.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 019/2026 - Ementa: Institui a Política Municipal de Incentivo ao Desenvolvimento das 
Pessoas com Altas Habilidades ou Superdotação no Município de Sobral e estabelece suas diretrizes.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 020/2026 - Ementa: Dispõe sobre a proibição de contratação de condenados pela Lei 
Federal nº 11.340/06 Lei Maria da Penha, por parte do Poder Público Municipal, bem como impede 
nomeação e dá outras providências.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO

Projeto de Decreto Legislativo: 01/2026 - Ementa: Outorga a Comenda Mestre Panteca ao Senhor 
João Batista Mendes de Sousa.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Fase: Única Votação - 2/3.



Projeto de Decreto Legislativo: 02/2026 - Ementa: Outorga a Comenda Mestre Panteca ao Senhor 
Antonio José Lourenço Silva.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Fase: Única Votação - 2/3.

Projeto de Decreto Legislativo: 03/2026 - Ementa: Outorga a Comenda Mestre Panteca ao Senhor 
José Gerardo Segundo Torres (Mestre Buda), IN MEMORIAM.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Fase: Única Votação - 2/3.

MOÇÃO

Moção: 002/2026 - Ementa: Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações ao Sr. Nelson Rossi 
(Diretor Industrial)  em alusão aos 32 anos de atuação da Empresa Grendene em Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Subscritor(es): Ajax Cardozo, Aleandro Linhares, Fransquinha do Povo, Junim do Povo, Karine Ribeiro, 
Pâmela Nara.

Fase: Única Votação - Maioria Simples.
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